
  تصاعد حسابي

= anاي رابطة بازگشتي آن به صورت   اگردر دنباله  an – 1 +  k باشد كه  k عدد ثابتي است، آن دنباله 

 به عنـصر قبلـي آن   kو به اين معني است كه هر عنصر آن از افزودن مقدار معين         . نامند  را دنبالة حسابي مي   

  )a1البته بجز عنصر شروع (آيد  بدست مي

  :نامند به اين معني كه  باشد دنباله را صعودي ميk≤0اگر 

jiji aa ≤∀ ≤ :  

  :نامند  باشد دنباله را نزولي ميk≥0و اگر 

jiji aa ≥∀ ≤ :  

< kدنباله حسابي صعودي اكيد و نزولي اكيد است اگر به ترتيب  > k  و 0    .  باشد0 

  :سبة رابطة صريح دنبالة حسابيمحا

= anرابطه صريح دنبالة حسابي از روي رابطة بازگشتي    an – 1 +  dبرابر است با  :  

an = a1 +  (n – 1) d  

  .باشد كه اين مسأله به سادگي قابل تحقيق مي

  .نامند مي» قدر نسبت« را dدر دنبالة حسابي فوق 

توان سه عدد صحيح انتخاب كرد كـه تـشكيل يـك       مي به چند طريق     n تا   1 از مجموعه اعداد     .مثال



  . را بدهند2تصاعد حسابي با قدر نسبت 

  :توانند باشند ها به شرح روبرو مي  به سادگي دنباله.حل

  1 و 3 و 5

  2 و 4 و 6

  3 و 5 و 7

 M         

n – 4 , n – 2 , n  

  .باشد  ميn – 4كه واضح است تعداد آنها 

  

  

 


